W Un piccolo blocco di massa m = 1,0 kg scende senza attrito lun-

go una rampa di massa M 2,2 kg, che a sua volta pud muoversi senza attrito su un tavolo 7
orizzontale.

All'inizio il blocco e la rampa sono fermi; durante la discesa, il baricentro del blocco si spo-

sta di 91 cm verso il basso. La rampa ¢ sagomata in modo da essere tangente al piano nella
sua parte piu bassa e fa si che la velocita finale del blocco sia orizzontale.

» Determina le velocita finali del blocco e della rampa.

[3,5m/s; 1,6 m/s] Suggerimento

Una componente della quantita
di moto si conserva.
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